



致：編採主任／新聞／財經版編輯

政府財政預算案方向正確，但缺乏清晰願景

預算案措施慷慨而多元化，但具體內容不足

(香港，二零一五年二月廿五日) — 香港會計師公會對政府二零一五至一六年度財政預算案提出重要的長期事項予以肯定，但認為需更具體和清晰的內容。

公會稅務師會執行委員會主席陳苑芬女士表示，在多項支援納稅人的短期措施中，例如寬減 75% 的薪俸稅，上限為 20,000 元，以及子女免稅額增至 100,000 元，均較預期中為佳。此外，其他措施包括寬免二零一五至一六年度首兩季的差餉；向領取綜援、高齡津貼、長者生活津貼和傷殘津貼人士發放額外津貼；為房委會和房協的住戶代繳一個月租金，均應受廣泛歡迎。

陳女士補充說：「整體的舒緩措施相當慷慨，針對低收入家庭及中產人士的需要，給他們帶來不少驚喜。然而，公會對我們所提出的改善稅務結構的建議沒有被採納，感到失望。」

預算案焦點之一是一直以來被視為主流業的如金融業，措施對其發展正面，在很多方面有所進展，包括香港作為離岸人民幣業務中心，以及提供更多政策措施，使本港成為更具吸引力的企業財資中心和資產管理基地。另一項正面發展是增加可享扣稅安排的知識產權類別，有助香港加強其國際商業中心的地位。

預算案亦加入新重點，鼓勵成立初創企業和多元化發展，例如時裝業、電影業及文化藝術，這些值得讚許的，因這些界別主要由年輕一代主導，他們是香港的未來支柱，理應獲得更多資源和關注。公會財政預算案建議委員會召集人伍耀輝先生指出，以合理和有效的方式接觸年輕人，推廣企業家精神及創意，對香港的增長和發展是有需要的。

雖然預算案有多項正面的措施，但其主要負面元素是缺乏具體內容及清晰的願景。陳女士表示，公會多次在提交給政府的財政預算案建議案中，提出成立稅務政策小組，就稅務相關事項提供全面的觀點。

成立稅務政策小組的目的，是監察國際稅務事宜的發展，評估香港整體的稅務競爭力。目前，香港的稅務措施可以說是臨時和短期的。

伍先生補充說，預算案提出了穩定稅收、擴闊稅基和重啟銷售稅的討論，這些是為香港的長遠發展著想，方向正確，但期間沒有提到詳情或時間表，是口惠而實不至。據財政司司長所說，時間表尤其重要，因為如果過程延誤過久，本港可能要面對結構性財赤。現時實有需要成立稅務政策小組。

預算案提到除了為指定用途成立基金外，亦會設立其他基金，但這需要提高透明度，包括數額是怎樣釐定，以及基金如何使用或投資。

雖然政府不乏具體措施，回應環境保護和可持續發展，例如淘汰柴油商業車、淨化海港、減少用水流失等，但缺乏整體措施的建議，開創可持續發展的環境。公會倡導可持續發展，建議了一些環保及社會措施，包括向環保樓宇提供建造免稅額、為捐贈食物的企業提供稅務扣減，以推動香港與國際良好慣例接軌。

陳女士說：「香港在國際領域各個衡量基準上表現良好，我們需要在眾多事項包括稅務、可持續發展及香港的宜居情況的細節上進行探研，以加強本港作為國際金融及商業中心的地位。」

- 完 -

關於香港會計師公會

香港會計師公會是香港唯一獲法例授權負責專業會計師註冊兼頒授執業證書的組織，會員人數超過三萬八千，註冊學生人數接近一萬八千。公會會員可採用「會計師」稱銜（英文為 **certified public accountant**，簡稱 **CPA**）。

公會（**Hong Kong Institute of Certified Public Accountants**）於一九七三年一月一日成立，當時的英文名稱為 **Hong Kong Society of Accountants**。

公會根據《專業會計師條例》履行職責，以公眾利益為依歸。其職能廣泛，包括開辦專業資格課程（**Qualification Programme**）以確保會計師的入職質素，以及頒布香港的財務報告、審計及專業操守準則。此外，公會亦負責在香港監管和推動優良而有效的會計實務，以鞏固香港作為國際金融中心的領導地位。

香港會計師公會是全球會計聯盟（**Global Accounting Alliance**，**GAA**）的成員之一。全球會計聯盟於二零零五年成立，聯合了全球頂尖的專業會計團體，推動優質服務，並積極與各地監管機構、政府及關連人士就國際重要議題共同合作。

香港會計師公會聯絡資料

杜幼儀

副傳訊總監

直線電話：2287 7209

手提電話：9027 7323

電子郵箱：stella@hkicpa.org.hk